

微商营销十八计



一、学会选择工具:你可以忍受一个人,一天到晚在朋友圈里面发广告吗?你可以忍受在工作的时间有一个人在你的窗外,用高音喇叭不停的吆喝吗?

已所不欲勿施于人。做一个有专业的微商,你要首先知道如何选择微商的工具。你注意罗永浩卖东西用的是什么吗?是公众号!

二、必须有技术支持:一个微商和街头小贩的差别是什么?是科技,是大数据。所以假如你连一个微信菜单都弄不出来也不知道大数据是什么东西?你没法做一个微商。

三、服务在先:微商不是面对面,而是隔着互联网,所以在有人在线向你咨询的时候你必须知道,他可能是一个直接想要买东西的人,也可能只是看看。有舍才有得,在这个时候假如你不能体现你的服务精神不能体现你的专业度,那么你一定会丧失这个机会,在你傲慢的时候你的对手正在给客户提供服务。同时服务会带来另一个东西,数据。数据就是微商的生命。

四、微商不是练摊:你必须懂得网络已经将世界拉平,在这个时代,过去那种靠信息差赚差价的方法越来越不灵了。你必须懂得做生意为的是赚钱而不是卖货,你可以卖东西也可以卖服务。如果你还不能理解这个道理你想一下,你请客户吃饭的时候为的是填饱肚子,还是拉近关系?这个道理是一样的,你的目的不是为了填饱肚子而是获得这个客户。

五、羊毛出在猪身上:微商的复杂度之一,就是它的盈利模式与传统商业是不同的。许多时候,微商的根本模式就是羊毛出在猪身上。举个例子,许多人在生鲜电商领域总有一个疑问说:我是不是只能卖高端品,才能盈利?有人说李嘉诚是怎么卖大米的,据说李嘉诚当年在卖大米的时候,他的员工到客户家里面是自带一个容器,把客户家原来的大米全部先倒出来,然后先倒入新米再倒入陈米,并告诉客户我帮你把陈米放在了上面你先吃。在客户还没有找到他的时候,它会记录客户的购买周期,并且打电话给客户问你需要不需要送米。首先这个故事告诉我们,这就是基本的大数据;然后在我的城市周边,不出一百公里的地方,龙虾的卖价是南京的三分之一,一份龙虾的差价高达150元以上,那么大家应该知道,如果有人像李嘉诚那样给你服务,你会不会买他的龙虾,你的转化率会不会提升很多倍,卖一份

100元利润以上的龙虾你是不是可以开着奔驰车去?

六、让客户感受到便捷:手机的屏幕很小,客户的心很浮躁,在这个时代,你必须让客户的购买流程非常便利。科技发展给我们带来办法,例如手机的NFC支付、微信支付等等手段,日新月异的科技让我们感受到便捷。

那么如果你是一个微商你会不会让你的客户在手机上面去识别一个米粒大的图形识别码?你会不会让客户进行非常繁琐的注册?便捷带来一个好东西就是转化率!

七、带给客户良好的体验:体验是什么?许多人不理解,体验其实就是回头客。体验还会是什么?许多人认为体验就是页面,大错特错!体验包含页面、物流、客户的使用、客服的回访以及发生问题以后服务维修的过程。一个微商应该懂得,每一次销售都是起点而不是终点,所以体验是微商与传统生意不同的东西。

八、互动成就转化:一次购买,取决于什么?取决于信任度。如何在陌生人之间建立信任度,最好的办法就是互动。请记住一句广告词:“大宝天天见”,每天见到的人,信任度就会大大提升。互动提升信任,就是这个道理。

九、交易必须与快乐同在:请不要忘记微商出现的时代,在这个时代商品已经不再匮乏,人们不再忍饥挨饿,许多时候,大家想

买一件东西为的就是好奇、好玩,本质上就是快乐,例如买一个锤子手机。

十、扁平化营销:许多人认为扁平化这个词太玄妙,那我用简单的语言来描述。扁平化就在于一个企业的老板可能冲上第一线,例如雷军每天都在泡小米论坛,他能叫得出小米论坛里面意见领袖的名字。扁平化的第二个意义在于渠道越来越多,渠道也扁平化,那么你可能不像过去那样只要对付一个渠道,而是需要对付很多很多个渠道,每个渠道都可能给你带来交易,但每个渠道的作用,都在下降。

十一、群组带来巨大利益:有人举过一个例子:例如,你请一桌人吃饭,那么这一桌十个人里有八位是你的客户,剩下两位会有什么样的行为?小米的论坛就是群组,许多小商家自建的微信群和QQ群也是群组。假如你懂得把你的意向客户和你的客户聚在一起,你会发现群组的作用巨大!其实房子是最难卖的商品,可是为什么开发商能把房子卖的这么好,其营销原理的关键之一就是蓄水!

十二、让客户参与产品的制造过程:为什么雷军经常说小米的制作过程是让用户参与?我们必须认识到微商时代,用户的需求也是扁平化的。你可以通过网络工具与用户互动让他参与产品的制作过程,而不是用调查表去询问用户的需求。参与感还会带来归属感,提升转化率。

十三、坚持与积累,等待临界点到来:网络时代给我们带来了一个令人困惑的商业原理,那就是你的成本有可能是固定的,而你的收入会随着时间积累而增加。举个例子,在南方某省,一个一千万产值的家装公司需要接近一百名员工;那么在上海南京,许多以网络为主要渠道的家装公司,产值突破千万所需要的员工数,大约在10名!这就是传说中的微商的临界点,这个原理来自互联网的预言家KK。

十四、把每一笔成交当作起点:我们不得不第二次谈数据,大数据的原理就是在微商时代,对你而言最重要的不是一笔成交,而是获取一个数据。千万不要忘记,每一次交易都是获取数据的机会,这些数据就是微商的最重要的财富。除了现金资产对于微商而言,数据就是你的数字资产。从这个角度而言,生意不存在起点与终点,每一次成交都有可能成为起点!

十五、抓住意见领袖:我经常问我的学生一个问题,就是你的微博上有一万个粉丝,你如何做一万单?大家都知道,微博的成交转化率大约为万分之几。因此用一万个粉丝做一万单的关键,就是通过意见领袖,形成传播。意见领袖将会帮您把传播覆盖率提升成百上千倍,并提高转化率几十倍。

十六、学会大数据:许多传统企业永远不知道它最大的财富就是曾经购买过商品的客户。在微商时代,考验企业的一个非常关键的问题就是企业会不会用信息技术管理他的客户。假如你已经知道,对于老客户提供关怀,去激活老客户的忠诚度,那么你已经懂得了大数据。前几天某位家居企业的老总告诉我,他目前的最关键的营销举措就是专门建立一个团队为老客户提供服务,那么这个过程绝不是一蹴而就的,而是必须坚持半年以上才能看到成绩的。

十七、财气、名气和人气:爆款,就是人气;高端品,就是名气;真正赚钱的就是那些高利润附加值的产品。你会不会用这个原理经营你的网店?

十八、成交是因为客户喜欢你:微商和传统商业的另一个不同,就是个性化,店与个人联系在一起。这给我们带来的课题就是,客户喜不喜欢你这个人,对于客户购买不购买你的商品起着决定性的作用!

(来源:慧聪网)

微博营销 99%的人 常犯的营销误区

现在一提到微博,立马想到的是覆盖多少多少亿人群,用户多么多么精准,怎么怎么好用。

其实微博营销哪有那么简单!作为一位现在还在微博中垂死挣扎的前辈,现在再回顾自己在微博营销中的走过的路,只有一个词可以形容:惨不忍睹。直到现在幡然悔悟,总结出个123,算是给大家提个醒吧!

1、粉丝多少不是关键,关键是你有多少的用户

很多人一开始运营微博,首先想到的便是把粉丝数量搞起来。

其实微博营销的价值不在于你有多少粉丝,而是你把握了多少用户,粉丝只是你开始运营的第一步。

刚开始运营盯盯工作的时候,我们团队曾为了数据,到处找快速增粉的方法,什么互粉、推免,甚至还买粉,这当然无可厚非,毕竟一个空空荡荡只有百十来个粉丝的微博很难会让人信任起来。

可结果呢?互粉来的粉丝容易掉,买来的全是僵尸粉,能看不能用,更何况,盯盯工作是一个领导用来督促员工,员工用来提醒自己的效率类APP,主要目的是让人使用、下载,为了数据好看而去买粉丝,根本是本末倒置。所以不管是增粉还是买粉一定要慎重,不要白白浪费资源。

2、微博营销不要急着开通官方微博

微博营销一定要拥有自己的官方微博吗?答案是否定的。其实企业开不开通官方微博不是最为核心重要的,重要的是学会利用微博开展营销。

还有很重要的一点是,既然是官方微博,那就得代表企业形象,需要端庄,需要自重,不能太活泼,太活泼了显得轻浮,不能带有太多个人情感,个人情感太多了,显得不靠谱,这相当于给你的微博画出了一个框框,让你不能越雷池一步。

而且新浪微博新出台的政策更为严格,一旦开通官方微博,想要购买粉丝充数的就得付出更高的代价,因为官微购买的初级粉有可能会被屏蔽,所有有购买粉丝意向的一定注意先买粉,再开通官微。

3、微博并不是真的低门槛低,低成本

如果你真的认为微博是低门槛、低成本,那我只能说你太天真了!我们做盯盯工作的时候,光创意策划人员投入的时间精力就难以计数,更何况,为了更精准的定位用户,曾使用的各种工具。下面是10月份使用粉丝通推广的花费情况。

4、微博是自媒体,微博营销只是社会化营销的一种

不要以为光做微博万事大吉了,布局社会化营销战略,仅仅开展微博营销是不够的,最好的方法是:广泛撒网,重点培养。这一点,我们运营盯盯工作的时候做的很好。

盯盯工作的运营是从论坛、微博、微信、贴吧以及软文投放等多个方面来进行的,效果不管说,但起码百度收录是不错的,只要你百度“盯盯工作”俩字,肯定从各个地方都能看到。

(来源:慧聪网)

多赢改变营销新格局

■ 杨海军

从互联网到移动互联网,从大数据到云计算,从我要营销到人人营销,从传统营销到大众直销、从会议营销到养生营销、从个性化到定制化,时代的快车没有停止过讲述着离奇古怪的故事演奏着一曲曲扑朔迷离的乐章。

只有节点性的成绩没有永恒的成功,你即便赢了也是不够的这意味着马上要加入新的比赛,刚爬到一个新的高点又到了一个新的起点,成功如果没有方式进行验证,无论我们怎样精彩地计划和完成,成功都毫无意义的,如果不能得到测量并认可成功就不能称其为成功。

一位著名的的企业家在其演讲中说:柯达,百年老企业,美国文化的象征塌了,摩托罗拉的全球第一很快被诺基亚代替了,诺基亚还没坐稳第一的宝座,就被苹果取而代之了。

几个月前我有幸在京参加了,某新营销

论坛。此论坛云集了国内顶尖的互联网新媒体营销专家,在清华大学清华园进行了一场华山论剑。从社会化新媒体,到微信、从O2O到自媒体、从互联网到移动互联网再到互联网金融。

从小米手机到天猫商城再到黄太吉煎饼,这些案例创造了商业神话。但前提是他们有一个共同的特点就是先入为主,就像奥运会比赛大家只知道冠军是谁而不知道亚军是王三还是李四。2013年12月统计中国互联网网民6.07亿,中国移动互联网网民5.12亿,每周用手机上网频率11个多小时;消费者习惯于数字化生活模式,从支付宝到比特币,从腾讯到阿里巴巴一次次心灵的碰撞令人热血沸腾。

这么巨大的群体蕴藏着无限的商机,如何抓住商机结合企业实际精耕细作,绝对不是人云亦云随波逐流。综上所述互联网上的商业模式总结起来无非三种。电子商务、广告和增值服务。但这三种商业模式,都有一个共同的前提,那就是必须要拥有一个巨大

的、免费的用户群体。

在互联网上只有拥有一个巨大的用户群作为基础,百分之几的付费率才能产生足够的收入,才可能产生利润。因此,互联网经济强调的首先不是如何获取收入,而是如何获取用户。基于上述观点结论是无论什么样的神兵利器都要配套适合最好,没有最好的只有最合适的。

快速发展中我们有时候步入一个这样或者那样的误区。例如:不清晰自己的战略。

方向不对,奔跑的越快偏离目标就越远,结果可想而知。究竟什么是战略:用中国一句古话就能说清楚,“有所为,而有所不为”。通俗的来讲就是‘把钱花在刀刃上,找到解决问题的最佳途径。

做企业好像是挖金矿、企业的核心问题、就是找到“那里有金子”,而依附性的问题则是在发现金子的地方,根据其他地质特点,选择合适的工具进行有效挖掘。换句话商业战略就是“在那里挖”而依附性问题就是“怎么挖”在没有金子的地方,用铁锹还是

用钻井,主要区别是选择后者要付出更多的成本。

如何解决企业商业战略的困境,我们必须做出两种改变:第一、思维模式从企业导向转变为消费者(客户)为导向。第二、企业运营结构从以成本为中心转变为利润为中心。唯一找到适合自己企业的单一模块,我们才能发现属于企业的商业战略、找到企业的核心问题。

而非什么都重要什么也不重要,只关注每个模块的效率而不关注企业战略。只要先明确上述两点,明确到底要谁谁的钱以及怎么个赚法。“帮助客户发财”与“帮助客户发展”就是从经营的角度审视互联网思维。

某市是食品大市,全球500强企业有17家食品企业入驻此地。对食品原材料需求特别大,企业资源平台有限发展中难免遇到瓶颈。当地政府转化角色搭台唱戏,主动出击和全国某原料大省一个城市联姻结成友好城市。本着资源共享优势互补,一起出主意想办法开辟出一条双赢和多赢的营销格局。

移动互联时代市场营销的变与不变

■ 丁家永

市场营销成功的道理归结于一条就是营销中如何从消费者需求的出发,了解成功营销背后的基因,抓住消费者的心,获得他们的认可,营销一定会更出众。这里有变与不变的哲学道理。移动互联时代的营销也是一样。

在移动互联时代,随着带宽与存储容量的快速增长,企业经营与营销逻辑函数中的基本稀缺条件变成了通过创新如何节约客户的时间和吸引注意力以及交互式传播其品牌的意义。以淘宝、京东等为代表的移动互联商业模式,就是在把用户时间与注意力作为稀缺条件,借助移动互联的交互式传播方式牢牢把握住了商业价值链中客户端体验黏着价值与应用内容端整合提供价值,并通过两类价值的有效互动,形成了企业商业价值的滚动放大,从而实现品牌营销的目的。这可能是与传统营销的最大不同与变化。

另外在互联网背景下由于消费者使用媒体和沟通的方式与以往完全不同,因而营销也要随之而变。如果说20年前人们还坚守在

电视和报刊前面,但10年前人们逐渐转向电脑,现在世界上发达地区有超过60%的人都在使用智能手机,如日本的手机普及率已经超过100%(很多人不止拥有一部手机)。手机平台上充斥各种有关价格对比、促销信息、时尚潮流的应用软件,这方面的变化对年青人来说更为重要。

通过互联网、智能手机和社交媒体,消费者可以很快获得各种商品信息,更容易掌握新潮流、新趋势,也更容易对“老产品”失去兴趣,这导致了商品更替速度的加快,同时也对零售商采购和自有品牌推进提出了更高的要求。如移动互联下营销的一个重要方式是娱乐营销。娱乐体验是人的天性,客户们也喜欢有意思的东西。在营销中要根据自己的产品或服务的特色,挖掘产品本色的娱乐特性或营造趣味愉悦的客户体验,都是“绑住客户的心”的方法。无论是搭“爸爸去哪儿”、“中国好声音”这样当红的国民综艺,还是优酷、土豆、腾讯等视频网站自制剧之类的娱乐营销顺风车,还是刚刚结束的世界杯中,各企业各展神通的营销大战,针对具有娱乐特性的营

销总是吸引了千万人的眼球。

还有一点非常重要就是利用每个人都对新鲜事物、热点事件保持着好奇心和关注度,移动互联下营销要学会挖掘行业、企业、产品或服务中等未发现及广泛传播的新鲜点、热点,然后针对这些点制定针对性的营销传播策略,通过这种方法你不但可以快速吸引到客户的视线,运营的好,还可能让你的企业和产品服务一举成名。

如互联网营销中的痛点营销就是基于这个原理。消费者的痛点是指消费者在体验产品或服务过程中原本的期望没有得到满足而造成的心灵落差或不满,这种不满最终在消费者心智模式中形成负面情绪爆发,让消费者感觉到痛。这种痛对于营销者来说,有时候反而是利。因为消费者的欲望是无穷的,企业很难全方位无条件满足消费者。

那么既然这样,企业选择专注于满足客户最核心的需求,而放弃一些不必要的附加服务就是明智的。放弃这些不必要的附加服务可能会使客户感觉不满意,但是在营销中,如果企业营销者可以善加利用痛点,巧妙地

让客户深刻理解你对核心需求的满足,那么他们会逐渐忽略这些痛点,并且能够更深刻体会及认同你的价值所在。

移动互联时代,“赢得关注”是非常重要的一个观点。营销必须从赢得关注上去思考:如何赢得媒体的关注?如何赢得生活者的关注?如何让品牌成为媒体与生活者之间相互链接的媒介?在这一点上,基于强有力的人性洞察的、有吸引力的、富有创意的想法,就能够“赢得关注”,从而创建其强势品牌。这些都是传统营销做不到的,也是移动互联下营销最大的变化。

基于移动互联下的环境变化,开发相应的营销策略要解决好以下几个问题。

首先,产品定位和用户价值。其次,承载的产品核心能力与差异性。再次,产品发展的专注程度。要在移动互联时代的产品竞争中胜出,就要抓准核心用户价值来定位产品,围绕定位打造或引入核心竞争力,专注相关产品发展,尽可能的抓住并扩大先机,是制胜的重要原则。

市场营销以消费者(心理)为中心,这可

能对管理者来说不是什么新东西。然而现实中企业或商家常犯的一个错误,就是根据自己的主观意愿虚拟出所谓的“消费者”,而不是认真分析与洞察的结果。如有不少经营者提起奢侈品营销,就会想到收入丰厚的成功人士、年轻又美丽的女士和家庭未来的孩子们。这些可能的消费者虽然都不错,但从消费者心理分析的角度来看,决定人们消费行为的主要因素,不仅仅是看他们手中拥有多少钱,更重要的是他们头脑中的消费(价值)观念、自我体验、生活方式以及社会文化背景等因素。

在移动互联环境下的营销一定要细致入微地洞悉消费者的内心世界的变化,了解他们的价值观、审美观、喜好、渴望和未满足的需求等等。要做到企业与消费者共同创造价值,不管何时,企业都不能忘记自己的主流消费群是什么人,他们有什么特点,因为他们决定着品牌营销的趋势。今天的市场营销必须是以消费者需求为导向,由企业与消费者价值共同决定市场价值的最高点。这可能是移动互联下营销与传统市场营销一致所在,也是市场营销中永恒的不变。